

政府現正收集有關大嶼山發展規劃的建議，本會作為離島區內的青年團體對大嶼山未來規劃十分關注。本會大致同意政府整體發展概念，但發展報告比重上有完善的空間，故本會現就著本區青少年的意見於宜學及宜業兩大方面提供針對性建議：

首先於宜學方面，多元化的教育體制能有助促進香港未來整體發展及增加香港的多元性。

香港無論八大大專抑或私人大學均是綜合性大學，令到部份行業均需要向外招攬專業人才來港工作。就以文化遺產保育業為例，文化遺產保育的學位太少，以致本土大部分的文化保育專才，均來自外地如澳門等。故建議政府藉著大嶼山規劃中建設一間能有利未來香港發展方向的專業性大學，如航空大學或文化保育建設大學。航空大學可有助訓練航空業人才，配合未來旅遊業的發展迅速對航空業人才需求增加。文化保育建設大學則能配合香港旅遊業逐漸走向文化旅游的趨勢。

由於大嶼山發展是香港少數進行大型規劃的地方，故建議政府把握機會於大嶼山建設專業性大學以配合香港未來發展方向，令香港成為一個多元化的宜學城市。

於宜業方面，一個青少年的創業平台能增加青少年向上流動及吸收經驗的機會。

建議於大嶼山建設一個能以產業、創作、工作共享空間的青少年平台。建議仿效前海青少年夢工場，提供一個能與不同地方專業人才，及提供一個青少年營商及創業的平台，為青少年創業提供建議及向上流動的機會。

總括而言，本會收集青少年對大嶼山發展的意見後於以上兩大方面有上述建議，希望政府能接納及考慮有關建議。同時，盼望政府能儘快成立不同層面、區域的聯絡小組與地區組織及青年交流意見，了解未來新一代的需求，共同促進及落實大嶼山發展。

離島區青年聯會台啟

二零一六年三月三十日